

# “80后”当上副厅长级干部引质疑

## 5年零8个月官至现职,被称为“史上最牛公务员” 而从参加工作到副厅长级干部,按常规最少要13年

不到28岁,“80后”,副厅长级干部,“史上最牛公务员”,这些都是人们给张辉贴的“标签”。出生在山东版图上一个不显眼的地方,就读过一省内普通高校,毕业在大学生就业问题成为焦点的年代,张辉用了5年零8个月的工作时间,成为一名副厅长级干部。他有什么过人之处?升迁这么快,是不是有什么后台?机遇为何都让他赶上了?热议、好奇、质疑,席卷而来……



张辉,男,1980年6月生,山东曹县人,毕业于山东经济学院财政金融系货币银行学专业。2002年7月参加工作,2008年3月起,担任共青团山东省委副书记、党组成员。

### 他后面有背景?

同事说,张辉的爸爸是退伍军人,在县里林业局担任领导,他妈妈是个医生。

“不满28岁的副厅长级干部,后面肯定有背景。”这是很多人包括济南不少公务员的推测。在网上,还有不少人贴出了一些山东籍干部的名字,称其是张辉的亲戚。“脑子、嘴巴都长在别人身上,别人怎么说是别人的事。”张辉这样回应。

“他家是曹县的,爸爸是退伍军人,在县里林业局担任领导,好像还是个副职,他妈妈是个医生。”曾跟张辉共事两年的济南市槐荫区吴家堡刘庄办事处副主任朱冬明说,虽然现在张辉是副厅长,自己还是个正科,但有空时仍会聚在一块儿聊聊。

张辉2005年结婚的时候,高芳曾经去参加了他的婚礼。高芳在槐荫区道德街街道办事处党工委办公室工作,那里也曾是张辉工作过的地方。高芳还记得,张辉的妻子是其大学同学,婚礼是在社区附近一家很一般的酒店办的,房子也是贷款买的。

### 他有鲜明的个性?

在同事看来,张辉的成熟超出同龄人。

张辉稍微有些娃娃脸,看起来比实际年龄还要年轻。但是,在曾跟张辉共事两年的朱冬明看来,张辉的沉稳和成熟,明显超出了同龄人。“也许跟他在学校一直担任学生会干部有关。”不过,山东经济学院一位老师记得,在学校时张辉不是个张扬的人。

张辉的第一个机遇是2002年山东省组织部组织的一次选调生选拔(从高等院校选调品学兼优的应届大学本科以上毕业生到基层工作,作为党政领导干部后备人选和县级以上党政机关高素质的工作人员人选,进行重点培

养)。当时,张辉如何入选,现在已难以考证。2002年7月,作为选调生的张辉,到了槐荫区道德街街道办事处党工委办公室、西新街社区居委会做见习工作人员,随后担任科员、主任助理。据当时的同事高芳回忆,张辉在街道办很少说话,不知道的人还以为他很清高,但是,他偶尔说话就显出超年龄的成熟。

### 他有超强的能力?

在当下派干部的两年里,张辉干得不是最出色,但是办事沉稳。

据槐荫区委组织部介绍,槐荫区组织下派干部试点,张辉成为最初试点的10人之一,下派到槐荫区吴家堡宋庄村任党支部副书记。“坦白说,张辉在下派基层这两年,干得绝对不是最好的。”跟张辉曾经共事过的基层干部说。宋庄村党支部书记刘书记回忆说:“好像第一天张辉就跟村主任拍了桌子。不过后来他沉住气,跟村主任解释相关问题,最终和解了。当时刚开始试点,村里干部有抵制情绪,张辉的沉稳出乎我们的意料。”

### 他碰上了好机遇?

破格提拔为共青团济南市委副书记后近一年,又被任命为共青团山东省委副书记,领导梯队结构是重要因素。

“关键最后两步,那是坐直升飞机上去的。”熟悉张辉的基层干部说,张辉在调进共青团济南市委担任副书记前的履历,都没什么特别。

2006年6月,下派基层两年的张辉,调任槐荫区西市场街道办事处副主任,主管城市建设,级别为副处。这是张辉在公开选拔为正科级公务员以后,正式脱离团系统,担任基层实际职务。不到一年,张辉就调任共青团济南市委副书记

记、党组成员,级别为正处。据槐荫区委组织部介绍,按照惯例,这级提升需要3年的年限,张辉属于破格提拔。至于这次破格提拔的原因,主管考查的济南市委组织部没有给出明确的回应。

槐荫区区委组织部下派办主任徐法贤说,除了张辉具备很多优秀潜质以外,年龄正好符合要求,又具备基层工作经验,这是其获得提拔的重要因素。2008年3月初,张辉通过省委组织部和团中央考查,被任命为共青团山东省委副书记、党组成员。关于张辉在团市委工作近一年就被再次提拔的原因,团省委组织部负责人称,这由很多方面因素决定,“团省委的领导,由基层选拔、岗位交流等各种形式产生候选人,整个领导班子年龄不能超过36岁,领导梯队结构肯定是一个重要因素”。

### 这不是件稀罕事?

共青团山东省委组织部一名负责人称,历来领导班子里都有比较年轻的干部。

“从参加工作到副厅长级干部,按照常规按部就班一级级晋升,最少要13年。”徐法贤说,张辉的机会,让很多下派干部羡慕不已。但是,共青团山东省委宣传部工作人员刘少华说:“外界对这个是有误解的,认为不到28岁的副厅长有点不可思议,但是在团系统,这并不是件稀罕事。”据共青团山东省委了解,这次全国范围内的团系统换届后,还有其他几个省也有不到30岁的团省委副书记。“这是团系统梯队结构的要求,历来领导班子里都有比较年轻的干部,还出现过23岁的干部呢。”共青团山东省委组织部一名负责人说。

“如果我能早生半年,跨入‘70后’的行列,也许不会引起这么大的议论。”张辉这样说。

### 专家点评

### “80后”并不都是阿斗

西南政法大学行政法学院副教授唐尧认为,张辉的任职说明党和政府在选拔干部上正在逐渐摆脱年龄的束缚。随着时间的推移,“80后”肯定还会走上更高的领导岗位,这是时代进步的标志。判断一项决策是否正确,并不是在于决策者的年龄。

重庆市人大代表段茂兵说,“80后”是个约有两亿人的庞大群体,其中独生子女占了很大比例。他们从小便享受着较好的物质生活,曾经被称为“垮掉的一代”。但事实表明,“80后”并不是一群扶不起来的阿斗。

据《新京报》《都市快报》

## 五星电器天龙大卖场本周六重装开业

### 打1个赚200元 电话 67805026

河南五星电器总经理战卉宣布,该公司天龙卖场闭店装修已近尾声,格力、海尔、美的、格兰仕、长虹、创维等百大厂家纷纷表示祝贺,并表示将投入巨额资金与五星电器共贺。届时,将会以价格直降、买电器送高档赠品等多种促销形式表现。

### 河南五星资格最老的样板卖场

2005年4月开业的五星电器天龙卖场一直对河南五星销售的贡献可谓巨大。自开业以来,五星电器天龙大卖场以价格、服务,以及业态的创新赢得了众多忠诚的顾客。

三年来,天龙卖场的外部环境已经改变了很多,但是五星电器天龙大卖场的人气、买气和影响力却一直在向上攀升。在五星电器全国系统中,河南天龙卖场的销售额排名始终保持在前十名,是五星电器当仁不让的优质卖场。五星电器各种优惠活动总是第一时间在这里体现。

### 2000万资源力挺天龙卖场开业

据透露,为了保证此次开业成功,五星总部已经调集了各方面的资源。联合海尔、格力、春兰、美的、三星、索尼、佳能、TCL、康佳、三洋、LG、诺基亚、MOTO、西门子、长虹、创维等国内外百余家大供应商共投入了巨额促销资源。

一知名品牌厂家代表透露,为筹备本次开业,该品牌已经从外地空运近十款新品到郑州。届时,该品牌预期会将总资源的20%投

入到该店的开业上,保证开业特价机、赠品数量充足。据悉,开业三天五星将通过价格直降、返现、赠礼、抽奖等八大优惠方式进行让利。其中平板电视价格将再次下跌至新低点,最高降价8000元;空调买柜机送挂机,最高直降2000元;烟机、灶具的组合将开展最高直降2000元的打折促销活动。另外,五星电器天龙卖场的手机、电脑、数码等品类也将全面向广大消费者进行大幅让利。诺基亚、三星、索尼、摩托罗拉等品牌的高端机型,如滑盖手机、摄像手机等价格也全面下调让利,降幅最高达23%。

### 打1个电话赚200元 电话 67805026

为使消费者在天龙卖场开业期间得到更大的实惠,本周开始,五星电器将推出一系列预热活动利于消费者,而且这些预热活动还可以与开业促销活动同时参加。五星表示:只要在4月19日前拨打电话67805026的预约购物消费者,即可获得200元全场通用现金券,顾客在购物时可直接充抵现金使用。此外,五星推出了三项定金翻倍送活动,顾客预存定金50元,开业期间当作100元花,预存200元,当作400元花,500元当作1000元花。而对于五星的老顾客,五星也做出了“豪礼回馈老顾客”的承诺,只要在开业期间,持五星电器购物老发票的前200名顾客,购物即送折叠雨伞一把,购物满1000元再加赠名牌电磁炉一台。

# 参杞杜仲丸 OTC

人的年龄超过三十五岁,就像太阳过了正午一样,精力由充沛变得衰弱,免疫力功能下降,中医认为“阳虚生内寒”,人体是阴血和阳气平衡的整体,在阴阳平衡的情况下是健康的,如果一方下降,人就会有不良的反应。“三十不补,老来受苦”所以中年时期开始调补是延缓衰老的黄金时期。

祖国医学认为气、血、阴、阳不足为“虚”。虚症一般可分为气虚、血虚、阴虚和阳虚四种。主要症状如下,气虚症状:精神倦怠、易发虚汗、困乏无力、语声低微;血虚症状:面色萎黄、唇甲苍白、头昏心悸、健忘失眠;阴虚症状:潮热盗汗、五心灼热、口咽干燥、眼目干涩;阳虚症状:面色苍白、肢冷畏寒、腰膝酸软、精神不振。

人参,补五脏之阳,大补元气;川牛膝、巴戟天、杜仲和菟丝子补肾助阳;生地黄、枸杞、地骨皮滋阴生津;熟地黄、当归、柏子仁、石菖蒲滋阴养血,养心安神。河南仲景药业生产的参杞杜仲丸由人参、杜仲、枸杞、当归、生地黄、熟地黄、川牛膝、巴戟天、菟丝子、地骨皮、柏子仁、石菖蒲等十二味中药组方,可温补肾虚,具有补肾、益气的功效,参杞杜仲丸以温和进补,固本培元为原则,道过“温补”,“调补”的方法,益气补肾。

参杞杜仲丸用于腰膝酸软、倦怠乏力、健忘失眠等症。

参杞杜仲丸为OTC国药准字产品。

禁忌:孕妇、哺乳期妇女禁用 湿热 实热 及感冒者禁服

注意事项:详见说明书



## 河南省著名商标



豫药广审(文)第0808000001号  
国药准字H20020106

河南仲景药业股份有限公司  
健康咨询: 0371-65930361 65971158